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Srnla de azi si chemarea dascălului. 
Trăim într'o epocă din cele mai sbu-

ciumate. Incendiul, care fumează dela 
un continent la altul, a produs în vieaţa 
noastră şcolară o degenerare care, lăsată 
estinderii, poate fi fatală existenţei noastre 
ca popor. 

In multe comune dela noi copiii lă
saţi de capul lor, sub pretextul, că con-
tribuesc cu puterea lor Ia muncirea câm
pului ori la economia casei, nu cercetează 
regulat şcoala. Multe şcoli — fiind învă
ţătorul concentrat — sunt lipsite de con
ducătorul lor natural, iar suplinirile ce se 
pot face, nu promovează în măsura recerută 
interesele şi scopul educativ al şcoalei. In 
lipsă de sucrescenţă în unele comune po
stul de învăţător nu se poate îndeplini. 

In astfel de împrejurări şcoala, care 
are rolul de a formă oameni întregi, în 
cari puterile lor trupeşti şi sufleteşti să se 
desvoalte într'o armonie deplină; şcoala, 
care are scopul pur educativ va fi ase
menea omului cuprins de friguri, va fi o 
vlagă, o tângeală pentru un popor, nu nu
mai în urma împrejurărilor, ci în multe 
locuri şi din lipsa de interes a celor 
chemaţi. 

Aceste defecte le-am observat în anul 
acesta cu ocaziunea examenelor. Sunt 
păcate, mici dar trebuie să le spunem, 
sunt răni, dar trebuie să le arătăm spre 
a preveni catastrofa procentului redus şi 
întristător al absolvenţilor an de an, adecă 
a analfabetismului. Prin o educaţie galo
pantă se vor forma numai nişte suflete 
mici, caractere şubrede, — semidocţi — 
cari vor fi o adevărată plagă pentru înain
tarea noastră culturală şi economică. 

Şcoala trebuie să fie, îndeosebi azi, 
acel focar de lumină, care înarmează pe 
viitorul cetăţean cu toate armele, de cari 
are nevoie pentru vieaţă. Menirea ei este 
de a forma tineri inimoşi şi mândri de 
neamul şi biserica lor. Şcoala trebuie să 
fie „o insulă călătoare de elevi", cum zice 
un distins pedagog, unde să se înveţe a 
iubi omenimea, unde să se cultive inima 
şi să se îmbunătăţească sufletul, unde să 
se, cultiveze bunurile sufleteşti, sau în ul
tima analiză şcoala să fie sanctuarul cul-
turei, unde să se lumineze mintea elevilor, 
a generaţiunei noastre de mâne. 

Despre chemarea învăţătorului de azi 
zice un alt pedagog savant de peste munţi, 
că învăţătorul are menirea sfântă de a 
ajută la crearea personalităţilor, în cari 

spiritul să conducă corpul, iar actele lor 
să fie dictate de conştiinţa lor morală. 

Şi într'adevăr cel mai nobil meşteşug 
e dăscălia, pentrucă nimic nu e mai ome
nesc, decât să lupţi pentru luminarea no
rodului, pentru fericirea gloatelor. Au nu 
marele Mântuitor al lumii creştine —Fiul 
lui Dumnezeu, Isus — a fost,cel mai mare 
pedagog al lumii, care a lucrat pentru 
fericirea gloatelor. 

A deschide mintea alor mii dori
tori de lumină, a le arătă drumul, care 
conduce la bine, a învăţă norodul a cu
noaşte pe cei trei prieteni cu tragere de 
inimă pentru noi, prin mijlocirea cărora a 
putut străbate neamul nostru prin greul 
vremurilor, pe prietenii cei dragi ai noştri, 
cari sunt: limba, pământul şi legea, a pune 
bază solidă la sute şi mii de viitori clă-
caşi ai neamului şi apoi după toate ace
stea să vezi poporul curăţit de glodul ve
ninos, în care trăia, ah! ce nobilă, ce dum-
neşeiască misiune. Aceasta e chemarea 
unui dascăl al zilelor noastre precum şi 
al unui preot român. 

Şi cum scriu acestea şire departe de 
ţara mea, de căminul meu şi satul iubit, 
aicea pe câmpia mănoasă dintre Taglia-
mento, şi Piave îmi apare în momentul 
acesta figura alor doi înţelegători ai ro
sturilor noastre, dascălul harnic din Nădab, 
fiul poporului, adevăratul pedagog şi lup
tător al neamului său, şi apoi dascălul-
diacon dela şcoala primară din Beiuş, pe 
care, durere, fruntaşii bisericei noastre din 
Beiuş l-au lăsat să-şi caute altă slujbă. 

Şi îşi are esplicarea acest fapt, căci. 
simţul nostru de solidaritate naţională, 
simţul conducătorilor dela cârmă nu e 
destul de puternic şi a făcut adeseori pu
ţine sacrificii pentru amândouă tagmele 
dela sate, pentru aceia cari sunt adevă
raţii pregătitori de lumină a poporului. 

In natura ei dăscălia e un apostolat, 
dar dacă învăţătorul, ba chiar şi preotul, 
nu a obişnuit din şcoală să privească mi
siunea lor ca o misiune înaltă şi frumoasă 
şi dacă unul sau altul soseşte la sate ne-
mulţămit de soartea ce-1 aşteaptă, atuncia, 
cum zice fostul ministru de culte Duca 
„de geaba se vor înmulţi posturile, de 
geaba se vor clădi palate cu localuri spa
ţioase, cu asemenea elemente nu se va 
putea împrăştia întunerecul, în care din 
nenorocire lâncezeşte poporul nostru". 

In interesul binelui obştesc, avem lipsă 
de un interes mai viu, de o controla mâi 
severă atât pentru învăţători, cât şi pen
tru preoţii dela sat, ori chiar şi pentru 
inspectorul protopop, ca astfel să se pună 

stavilă lăţirii analfabetismului, căci vre-
mile de acuma au dovedit m,ai clar câte 
procente de neştiutori are poporul nostru. 
Toate forurile, toţi cei chemaţi să pur
ceadă la o acţiune mai intensivă împotriva 
spiritului letargic, la o acţiune de progres 
şi binefacere pentru asigurarea viitorului 
neamului nostru. Toate acestea numai 
atuncia se pot face, dacă starea materială 
a unuia sau altuia dela sate ori oraşe — 
funcţionari de ai bisericei — e pe deplin 
asigurată. 

Cu venirea răsboiului sporindu-se chel
tuielile mulţi dintre dascăli se luptă cu 
cea mai neagră mizerie, iar copleşiţi de 
griji materiali nu pot da sufletului în
grijirea şi însufleţirea de lipsă. 

Sunt toate acestea lucruri mărunte, 
dar de mare însemnătate, cari s'ar putea 
uşor duce la îndeplinire prin un mic in
teres din partea celor chemaţi. 

Corneliu Leucuţia, preot militar. 

Aviz şcolar. 
La institutul nostru pedagogic-teologic gr.-

or. român din Arad examenele de corigentă şi 
supletoare şi înscrierile pe anul şcolar 1918/19 se 
vor iace după următorul program: 

/. In despărţământul teologic: 
Luni în 20 August (2 Septemvrie) dela 

8—12 şi 3—5, examene de corigentă şi supletoare. 
Marţi în 2.1 August (3 Septemvrie) în

scrierile. 
La înscrieri se plătesc următoarele taxe: 
a) Elevii ordinari: 1. Didactru 20 cor. (cei 

din diecezele surori 40 cor.). 2. Pentru fondul 
regnicolar de penziune 20 cor. 3. Fondul mobi
liar 17 cor. 4. Fondul tipăriturilor 6 cor. 5. Fon
dul sanitar 5 cor. 6. Fondul bibliotecii 3 cor. 
7. Fondul tinerimii 2 cor. 8. Societatea de lec
tură 2 cor. In total, elevii din dieceză: 75 cor., 
cei din alte dieceze: 95 cor. 

b) Elevii privatişti: Didactru 40 cor.; fon
dul regnicolar de penziune 20 cor.; fondul tipă
riturilor 6 cor.; fondul sanitar 5 cor.; fondul 
bibliotecii 3 cor.; fondul tinerimii 2 cor.; Socie
tatea de lectură 2 cor. De tot 78 cor. 

Examenele şi înscrierile la teologie vor avea 
loc in cancelaria Direcţiunii din edificiut seminarial. 

II. In despărţământul pedagogic: 
Luni în 20 August (2 Septemvrie) la orele 

9 conferinţa de constituire în cancelaria direcţiunii. 
Marţi în 21 August (3 Septemvrie) 8—12, 

3—5 vor fi examenele de corigentă. 
Miercuri în 22 August (4 Septemvrie) în

scrierile. 
In clasa I se primesc elevi cari au absolvat 

cu succes' 4 clase gimnaziale, reale ori civile şi 
au împlinit 14 ani, dar nu sunt trecuţi peste al 
18-lea an de etate. Sub 14 şi peste 18 ani Ve
nerabilul Consistor diecezan poate da permisiune 
specială, dar cel mult pentru 6 luni. La înscriere 
elevii vor aduce cu sine şi vor prezentă Direcţiunii 



respective superiorilor de clasă, următoarele do
cumente: 1. Extrac de botez din matricula bise
ricească. 2. Extras de naştere din matricula de 
stat. 3. Toate testimoniile şcolare, din clasele 
anterioare gimnaziale, reale ori civile respective 
din cursurile preparandiale, pe cari le-ar fi ter
minat. 4. Atestat de apartinenţâ (illetSsggi bi-
zonyitvâny) dela comuna politică. 5. Atestat me
dical oficios (dela medicul comunal ori cercual) 
că n'are defecte trupeşti ori sufleteşti, e vaccinat, 
n'are trahomă, plumânii îi sunt sănătoşi, 
şi astfel apt pentru cariera învăţătorească. 
6. Cei ce şi-au întrerupt studiile, atestat 
de continuitate, din care să se vadă: unde şi cu 
ce au petrecut timpul dela absolvirea clasei ul
time. 7. Cei ce vin din alte institute, certificat 
de dimitere dela direcţiunea acelui institut. 

Elevii cari doresc să fie primiţi ca privatişti, 
se vor prezentă la Direcţiunea institutului* cu o 
petiţiune adresată Ven. Consistor eparhial din 
Arad, la care, pe lângă documenteleînşirate mai 
sus, pentru elevii ordinari, vor acludâ încă şi 
următoarele: 8. Atestat dela antistia comunală 
despre ocupaţiunea petentului în cursul anului 
şcolar, vidimată şi de oficiul parohial din loc. 9. 
Atestat de moralitate dela antistia comunală din 
loc, vidimat şi de oficiul parohial djn localitate. 

La înscriere elevii acestui despărţământ aduc 
cu sine şi plătesc următoarele taxe: 1. Cei ordi
nari: 1. Didactrul 20 cor. 2. Fondul de pensiune 
regnicolar 12 cor. 3. Fondul sanitar 5 cor. 4. 
Fondul de excursiuni 2 cor. 5. Societatea de 
lectură 2 cor. 6. Fondul bibliotecii 3 cor. 7. 
Fondul tipăriturilor 6 cor. 8. Fondul tinerimii 2 
cor. 9. Biblioteca de clasă 2 cor. 10. Pentru 
materialul de sirJjd 5 cor. In total 59 cor. 

II. Pentru elevii privatişti didactrul e 40 de 
cor., încolo aceleaşi taxe, ca la cei ordinari; de 
tot 79 cor. 

Examenele şi înscrierile în despărţământul 
pedagogic vor avea loc în localul instituiului (în 
casa diecezană de lângă Consistor). Seminarul 
şi internatele vor fi ocupate după toate proba
bilităţile şi în anul şcolar 1918/19 de miliţie, şi 
astfel elevii se vor îngriji singuri şi de cu vreme 
de locuinţă şi vipt în case bune din oraş. 

întrucât ar urmă dispoziţii cari să altereze 
mersul afacerilor — începutul anului şcolar — 
cei interesaţi vor fi avizaţi la timp pe cale zia
ristică şi prin oficiile parohiaie. 

Când aducem acestea la cunoştinţa celor 
interesaţi, rugăm Onorata noastră preoţime şl 
învăţătorime să îndemne tinerii noştri a îmbră
ţişa cariera învăţătorească, şi astfel a contribui 
la salvarea şcoalelor noastre ameninţate de ma
rea lipsă de învăţători. Cariera învăţătorească e 
o apostolie pentru luminarea neamului 'nostru 
dornic de carte şi învăţătură, şi ca atare se 
bucură şi se va bucură tot mai mult de cinste 

şi apreciere obştească, dar e rentabilă şi bine 
situată şi din punct de vedere material. 

Arad, 10/23 Iulie 1918. 
Direcţiunea institutului ped.-teol. gr.-or. 

român din Arad. 

INFORMÂŢIUNL 
Cum se va recvirâ în viitor nutreţul. Privi

tor la recvirarea nutreţului de lipsă armatei şe 
va aplică anul acesta un nou sistem. Până acum 
se rechiziţiona după trebuinţă jumătate din nu
treţul producătorului, ceeace pricinuia acestuia 
multe necazuri. De acum însă se va hotărî pen
tru fiecare municipiu câtimea de nutreţ, ce tre
buie să dea armatei, iar în ce priveşte restul 
nutreţului, ce rămâne producătorului, acesta va 
fi liber să dispună de el, în limitele ordinaţiilor 
în vigoare. 

Şcoală de patriotism în Cluj. încă Apponyi 
a dispus, că pentru învăţătorii români trecuţi la 
slat pe urma statificârii şcoalelor dela graniţă 
să se inaugureze un curs de patriotism în Cluj. 
Sub titlul întregirii cunoştinţelor trebuincioase 
pedagogice, au adunat pe toţi învăţătorii confe
sionali trecuţi la stat, cari nu sunt în serviciu 
militar şi acum le dau învăţături, cum să devină 
patrioţi buni. La deschidere a luat parte baro
nul Petrichevich Horvăth şi o mulţime de nota
bilităţi locale. S'au ţinut vorbiri înflăcărate pa
triotice. In numele învăţătorilor a răspuns un 
anumit Popeszku, asigurând pe Petrichevich, 
Szadeczky şi ceialalţi, că sunt patrioţi după 
toată rândni'ala. La sfârşit s'a cântat Hymrsusz 
şi Szozat. 

In haina de hârtie. Ordonanţa ministerială 
bavareză hotăreşte pentru toate oraşele şi sateie 
din Bavaria, ca morţii să fie îngropaţi, în locul 
hainelor obişnuite până acum, în haine de hâr
tie, cum se fabrică în multe locuri din Germania. 
Primăriile sunt îndatorate a schimbă hainele de 
postav ale mortului cu haine de acestea. 

Redactor responsabil: Dr. Teodor Botiş. profesor. 

Nr. 2724/1918. 

Anunţ şcolar. 
Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi, că 

petiţiunile de primire în institutul nostru teologic 
din Arad, pe anu! şcolar 1918/919, au să fie 
înaintate subscrisului Consistor cel mult până 
în 2/15 August 1 918 instruite cu: 

1. Extras de botez dela oficiul parohial, 
extrădat în timpul cel mai recent. * 

2. Testimoniul şcolar prin care se dove
deşte, că are pregătirea recerută prin regulamen-, 
tul institutului. 

3. Atestat de moralitate dela oficiul paro

hial, Ia care aparţine, vidimat şi de protopres-
biterul tractual. 

4. Atestat medical despre starea sanitară 
şi întregitatea membrelor corporale. 

5. Dacă petentul dela absolvarea şcoalelor 
medii s'ar fi dedicat altei carieri, ori a avut altă 
ocupaţiune, atunci prin atestat dela oficiul pa
rohial la care aparţine, vidimat şi de concernen-
tul protopresbiter, are să dovedească ocupaţiunea 
în timpul petrecut dela ultima frecventaţiune 
şcolară până la timpul de faţă. 

6. Certificat dela comisiunea de asentare, 
spre dovedirea, dacă cu ocaziunea asentării s'a 
aflat apt ori nu pentru serviciul militar. Aceia 
cari sunt deja în serviciu militar nu pot fi pri- j 
miţi în teologie. 

7. Petiţiunile au să fie provăzute cu timbru 
de una coroană ori atestat de paupertate. 

8. Petenţii se avizează a scrie corect şi 
legibil locul ubicaţiunii şi posta ultimă, apoi să ; 
alăture şi mărci poştale recerute pentru a li-se l 
putea trimite rezoluţia în scrisoare recomandată 

Arad, la 3/16 Iulie 1918. 
Consistorul gr.-or. /oman din Arad. 

C o n c u r s e . 
Nr. 1568/1918 şc. -

Pentru primirea elevilor în internatul cr.-or. 
român din Beiuş, pe anul şcolar 1918/1919 se 
publică concurs pe lângă următoarele condiţiuni: 

Petiţiunile de primire însoţite de testimo
niul şcolar, extras de botez şi atestat medical 
cumcâ recurentul este deplin sănătos, sunt a se 
adresă rectorului internatului până la 2/15 Au
gust 1918. 

Taxa anuală de între^jnere e de 1550 co
roane, care sumă se va solvi în patru rate: la 
înscriere 400 cor., în 15 Noemvrie 400 cor., în 
1 Faur 1919 coroane 375 şi în 15 Aprilie 1919 
coroane 375. Tot la înscriere se va solvi o taxă 
de 10 coroane pentru biblioteca internatului şi 
corespondase cu părinţii. 

Taxa de întreţinere se va solvi întreagă, 
fără considerare la începutul sau finitul anului 
şcolar. Reducerea taxei nu se admite sub nici 
un titlu. 

înainte de primire părinţii au să subscrie 
o declaraţiune, că cunosc şi se supun condiţiu-
nilor de primire. 

Elevii primesc în internat întreţinerea în
treagă: locuinţă, vipt, lumină electrică, încălzit, 
spălat, medic, medicamente, scaldă şi instrucţie. 

Fiecare elev intern are să aducă cu sine: 
una saltea pentru paie, 2 cearşafuri de pat, 1 
plapomă, 2 cearşafuri de plapomă, 2 perine şi 
vestmintele trebuincioase, despre cari va face 
inventar în două exemplare. In albituri să fie 
cusut cu fir întreg numele. 

h u i Gheorghe Coşbuc. 
Tu cel ce-aşâ frumos cântai 
Dragostea de pe-al nostru plai, 
Te-ai dus şi tu şi ne-ai lăsat 
Cu sufletul îndurerat. 

Măiestre, când ni-s'a vestit, 
Că moartea trupul ţi-a răpit, 
Ca şi trăsniţi am stat în loc 
Isbiţi de-aşâ un nenoroc. 

Vai, Muza ta, acel odor 
De fată mândră din popor 
In urma ta, ea a.rămas 
Orfană şi fără de glas... 

O, dulce cântăreţ ai nost', 
hi lume fala tu ne-ai fost; 
Tu care-atâta dar ne-ai dat 
Cum de te-ai dus şi ne-ai lăsat? 

Durerea cin' ne-o va cântă 
Şi cine ne va mângăiâ 
Intre atâtea mari nevoi 
Ce se descarcă peste noi ?... 

Te plâng prin munţi şi pe câmpii 
Al neamului nost mândri fii: 
Muntenii pe-al Dunării mal 
Şi noi în scumpul tău Ardeal! 

Acele fete şi feciori 
Ce i-ai cântat de-atâtea ori 
Cântecul tău „Numai una" 
Cânta-l-vor ei totdeauna. 

Iar când străinii vor gustă 
Frumseţa din scriptura ta 
Vor sta în loc şi s'or miră 
Şi între ei s'or înlrebâ: 

Ai fost proroc ori vr'uu Hristos ? 
De ne-ai cântat aşâ frumos 
Al sufletului nostru dar: 
Şi bucurie şi amar; 

„Zamfira" ta „cu păr buclat" 
Va spune c'ai fost împărat 
Peste-a! gândirii mândru ram, 
Peste simţirea unui neam. 

Te plângem toţi şi te jelim 
Deşi menirea ta o ştim, 
Că tu în cer vei străluci 
Alături de Aiecsandri. 

Vai! sfinţii noştri-arzând de dor 
De-or întrebă de-acest popor, 
Lui Ştefan-Vodă tu să-i spui, 
Că Prutul cu norodul lui 

După un veac îndurerat 
De cnutul rusesc a scăpat 

Şi fiul bun, încumenţit • 
La sinul maicii a venit... 

Când între cei vii nu mai eşti, 
Dar sus, în lumile cereşti 
Ne eşti mai mult ca Cheruvim, 
Cuvine-să, să te mărim ! 

Oasele tale-or putrezi, 
Dar noi în veci te-om preamări 
Că eşti al nost', al tuturor. 
O, dormi în pace, dormi uşor! 

Iosif Chişu. 

BIBLIOGRAFII. 
Din „Biblioteca poporală religioasă* edată 

de Aurelian Tăutul" preot ort. român în Suceava, 
Bucovina, au apărut până acum următorii nu
meri: Nr. 1. Vieaţa sfântului Vasile cel Mare, 
30 fileri. Nr .2 . Vieaţa sfântului Gheorghe, 40 fii. 
Nr. 3. Vieaţa sfântului părintelui nostru Grigorie, 
30 fii. Nr. 4. Vieaţa sfinţilor împăraţi Constantin 
cel mare şi a sf. Elena, 60 fii. Nr. 'b. Vieaţa şi 
minunile sf. loan cel Nou dela Suceava, 20 fi!. 
Nr. 6. Vieaţa sf. Proroc, lnaintemergătorul şi 
Botezătorul Domnului loan, 40 fii. Nr. 7. Vieaţa 
sfinţilor Apostoli Petru şi Pavel, 60 fii. Nr. 8. 
Vieaţa cuvioasei maice Paraschiva, 30 fii. Se pot 
procură la Librăria Soc. „Şcoala Română" din 
Suceava (Bucovina) şi „Librăria diecezană" Arad 



Internatul îşi rezervă dreptul de a pretinde 
o anumită cantitate de alimente în taxa de în
treţinere. 

Acei elevi, cari în decurs de 8 zile, după 
espirarea terminului pentru solvirea ratelor, nu 
şi-au achitat taxele, vor fi eschişi din internat, 
iar aceia cari fără motive acceptabile vor părăsi 
internatul în decursul anului vor avea să des-
dauneze internatul cu câte 40 cor. pentru fiecare 
lună ce mai este din anul şcolar. 

Se observă că vor avea să petiţioneze pen
tru primire şi acei elevi, cari au fost aşezaţi în 
internat în anul trecut. 

Oradea-mare, la 5/18 Iulie 1918. 
Consistorul eparhial gr.-or. român. 

—a— 1—3 
Pentru îndeplinirea parohiei vacante din 

Murani ppresb. Vinga, fostă a păr. Miron Mol-
dovănescu, se publică în temeiul ord. Ven. Con-
sistor, Nr. 2555/1018, concurs cu termin de 30 zile 
dela prima publicare în organul diecezan „Bi
serica şi Şcoala". 

— Venitul împreunat cu acest post este: a) 
Beneficiul sesiunei parohiale şi a intravilanului 
parohial aparţinătoare acestei parohii în exten
siunea lor de astăzi; b) Stolele şi birul parohial 
legal; c) Eventuala întregire a dotaţiei dela stat 
pe care nici comuna bisericească nici autoritatea 
diecezană n'o garantează. 

Cel ales va avea să plătească dările pu
blice după beneficiul său, să catehiseze la şcoalele 
din loc şi va avea Să se îngrijească însuşi de 
locuinţă. 

Parohia este de clasa primă. In lipsă de 
recurenţi însă cu cvalificaţiunea de cl. I se ad
mit în temeiul ord. Ven. Otms. Nr. 2555/1918 şi 
recurenţi cu cvalificaţie de cl. Il-a. 

Reflectanţii întru cât sunt din altă dieceză 
vor avea să dovedească la protopopul tractul 
înainte de prezentare în parohie, că au conce
siunea prealabilă a Prea Sfinţiei Sale Domnului 
Episcop de-a putea recurge la aceasta parohie, 
vor avea să-şi prezintedoeumentele originale în 
terminui concursual la Prea On. Oficiu ppresbi-
teral în Tsmişoara-fabric şi totodată a se pre
zentă cu observarea § 33 din Reg, pentru pa
rohii sub durata concursului, în vre-o Duminecă 
sau sărbătoare, în biserica din Murani, spre a-şi 
arătă desteritatea în cele rituale, cântare şi tipic. 

Comitetul parohial. 
In conţeiegere cu: Ioan Oprea, adm. ppres-

bitcral al Vingei. 
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Cu 30 de zile termin de alegere se publică 
concurs pentru postul vacant de cantor-învăţâtor 
din Bunteşti (Bontesd), protopopiatul Vaşcăului. 

Venitele staverite de comitetul parohiaL pe 
durata răsboiului dela comuna bisericească (ne-
fiind încă asigurat ajutor de stat) sunt următoarele: 

1. Cortel modern în şcoală noauă, cu gră
dină de legume. 2. In bani gata 1000 cor. 3. 
10 Cubule de bucate. 4. Dela fiecare număr de 
casă câte una porţiune de fân, un fuior şi una 
litră fasole. 5. Folosirea unei holde catastraie de 
pământ din izlazul comunei ăşâ numit prund, 
foarte productiv de cucuruz. 6 Venitele canto
rale în preţ de 4—500 coroane. 

Concurenţii acomodându-se dispoziţiunilor 
statutare şi regulamentare în vigoare vor avea 
să se prezinte în durata concursului în sf. bi
serică din Bunteşti. 

Dat în Bunteşti la 24 Iunie (7 Iulie) 1918. 
Adrian P. Deseanu, protopop. 
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Pentru îndeplinirea postului de învăţător-
cantor la şcoala confesională greco-orientală din 
Bogeiu (Bozsaly), protopopiatul Orăzii-mari, se 
publică concurs, cu termin de 30 de zile dela 
prima publicare în organul oficios „Biserica şi 
Şcoala", pe lângă următoarele emolumente: 

1. Plata dela comuna bisericească 600 cor. 
2. Ctfartir liber corăspunzător cu supraedificatele 
şi grădina de legumi. 3. Ştoalele îndatinate. 4. 
Pentru participare la conferinţele învăţătoreşti 
diurne şi cărăuşia staverite de autorităţile supe
rioare. 5. Întregirea dela stat. 

Parohia se va îngriji de încălzitul şi- cură
ţitul salei de învăţământ. 

Alesul va avea să provadă şi învăţământul 
studiului religiunei, învăţământul cu adulţiii, 
strana şi alte trebuinţe cantorale prrcum şi 'in-
struarea elevilor în cântările bisericeşti, condu-

cându-i regulat Ia sfânta biserică la toate vecer
niile, utreniile şi liturghie. 

Reflectanţii la acest post, sunt poftiţi a-şi 
înainta recursele adjustate cu documentele re-
ceruteţ adresate comitetului parohial din Bogeiu, 
la Prea Onoratul oficiu protopopesc din Oradea-
mare, având a se prezentă în vre-o Duminecă 
ori sărbătoare la sfânta biserică din loc spre a 
se arăta poporului, dovedindu-şi desteritatea în 
cant şi tipic. 

Bogeiu, la 24 Iunie (7 Iulie) 1918. , 
Comitetul parohial. 

In conţeiegere cu: Andreiu Horvath, proto
popul Orăzii-mari. 
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Pentru îndeplinirea postului de capelan tem

poral sistemizat pe lângă părintele Ioan Cure din 
Covăsinţ în temeiul rezoluţiunii Ven. Consistor 
cu Nr. 1977/1918 se escrie concurs cu termin 
de 30 zile dela prima publicare în organuk die
cezan „Biserica şi Şcoala". 

Emolumintele împreunate cu acest post 
sunt: jumătate din sesiunea parohială; jumătate 
din birul şi stolele legale. — întregirea dela stat 
pe care o beneficiază parohul, rămâne rezervată 
acestuia. — Eventuala întregire dela stat pentru 
capelan. 

Alesul capelan va avea să îndeplinească 
toate agendele împreunate cu parohia preotului 
pe lângă care ya deveni ales, va avea să su-
poarte jumătate din sarcinile publice, să cate-
hizeze Ia şcoalele din loc fără altă remuneraţie, 
să predice la toate ocaziunile când va fi de rând 
şi să se îngrijească însuş de locuinţă. 

Fiind parohia de clasa I, dela recurenţi se 
cere cualificaţiunea prescrisă în concluzul Ven. 
Sinod eparhial din Arad Nr. 84/11—1910. 

Cei ce doresc a ocupă acest post, au a 
dovedi oficiului protopopesc rom. ortodox din 
Siria, deodată cu insinuarea de a se prezentă 
poporului: a) că au cvalificaţiunea prescrisă şi că 
întrunesc condiţiunile concursuale, b) iar întru 
cât ar fi din altă dieceză, că posed consimţă
mântul P. S. episcop diecezan de a reflectă la 
acest post, c) în terminui concursual au a se 
prezentă în cutare Duminecă ori sărbătoare în 
sfta biserică din Covăsinţ, spre a-şi arătă dexte
ritatea în cele rituale şi oratorice. 

Petiţiunile adjustate cu documentele rece-
rute, adresate comitetului parohial din Covăsinţ; 
sunt a se trimite în terminui concursului P. O. 
oficiu protopopesc din Siria (Vilăgos). . 

Dat în şedinţa extraordinară a comitetului 
parohial din Covăsinţ, la 17/30 Iunie 1918. 

Mitru Luca, preşedinte. Pavel Dârlea, notar. 
In conţeiegere cu mine: Mihail Lucuţa, 

protopresbiterul Siriei. 
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Pentru postul de învăţător-cantor la şcoala 
ort. română din Cresuia (Keresz^ly), tractul Beiuş, 
se publică concurs cu termin de alegere de 30 
de zile, dela prima publicare în foaia oficioasă, 
pe lângă salarul următor: 

1. In bani 140 cor. 2. 7 (şepte) cubule bu 
cate, jumătate grâu, jumătate cucuruz, preţuite 
în 84 cor. 3. Şepte stânjeni de lemne, preţuite 
în 112 cor. 4. Din cantorat un venit de 40 cor. 
5. Din pământul cantoral un venit de 20 cor. 6. 
Venitul intravilanului şcolar 20 cor., de tot 416. 
cor. 7. întregirea dela stat nu este asigurată. 8. 
Locuinţa de lipsă. 

Cei ce doresc a ocupa acest post sunt 
poftiţi să-şi înainteze cererile lor, adresate co
mitetului parohial, — Oficiului protopopesc gr.-
or. rom. în Beiuş (Betenyes), iar în vre-o Du
minecă ori sărbătoare să se prezenteze Ia sf. 
biserică, spre a-şi arătă desteritatea în cântare 
şi tipic. Comitetul parohial. 

In conţeiegere cu: Moise Popoviciu, adm. 
protopopesc. 
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Pentru postul de învăţător la şcoala confe

sională din Pociovelişte (P6vsafalva) tractul Beiuş, 
se publică concurs cu termin de alegere de 
30 de zile dela prima publicare în foaia oficioasa, 
pe lângă următorul salar: 

1. Locuinţă cu grădină. 2. Dela parohie în 
numărar 600 cor. 3. 6 metri lemne pentru încăl
zitul salei de învăţământ şi 12 m. lemne pentru 
învăţător. 4 întregirea salarului dela stat. 5. 
Stoalele cantorale în uz. 

Recursele regulamentare se. vor înainta Ofi
ciului protopopesc gr.-or. rom. din Belemyes 

(Beiuş), iar recurenţi se vor prezenta în vre-o 
Duminecă, ori sărbătoare în sf. biserică din Po
ciovelişte spre a se face cunoscuţi poporului. 

Comitetul parohial. 
In conţeiegere cu: Moise Popovici, adm. 

ppesc, inspector de scoale. 
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Pentru îndeplinirea postului de învăţător la 
şcoala confesională gr.-or. română din Petreasă 
S. (Qyepiîsolymos), tractul Beiuş, se publică con
curs cu termin de alegere de 30 de zile dela 
prima publicare în foaia oficioasă, pe lângă ur
mătoarea dotaţiune: 

1. Bani gata: 60O cor. dela parohie. 2. în
tregirea dela stat. 3. Pentru scripturistică şi con
ferinţă 30 cor. 4. Pentru cantorat, care e obli
gator: stoalele cantorale. 5. Locuinţă cu supra
edificatele şi cu grădină. 6. De încălzirea salei 
de învăţământ şi de cuiăţirea ei se îngrijeşte 
comuna parohială. 

Cei ce doresc a ocupă acest post sunt în
datoraţi a se prezenta în vre-o Duminecă ori 
sărbătoare ia sf. biserică, iar recursele lor adju
state în regulă şi adresate comitetuiui parohial 
din numita parohie, să le trimită Oficiului pro
topopesc gr.-or. rom. în Beiuş (Belényes). 

Comitetul parohial. 
In conţeiegere cu: Moise Popoviciu, adm. 

ppesc, inspector de scoale. 
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Pentru îndeplinirea postului de învăţător 
la şcoala gr.-or. rom. din Albeşti-Hidiş (Fehérlak-
Hegyes) prin aceasta se publică concurs cu ter
minée alegere de 30 zile dela prima publicare; 

Venitele Sunt: 1. Cvartir liber şi grădină 
de legume. 2. Din repartiţie pe credincioşi 600 
cor. solviţi de epitropia parohială pe 1 lună 
înainte; întregirea de stat nu e asigurată. 3. 
Pentru conferinţă învăţătorească când va parti
cipă 20 cor. 4. Pentru scripturistică 10 cor. 5. 
6 metri de lemne din care se va încălzi şi sala 
de învăţământ. 6. Stoalele îndatinate dela mort 
2 cor. cununie şi maslu 1—1 cor. 

Reflectanţii la acest post se vor prezenta 
în vre-o Duminecă ori sărbătoare la sf. biserică 
din Albeşti-Hidiş pentru a-şi arătă dexteritatea 
în cant şi tipic, iar cererile de concurs adjustate 
conform regulamentului şi adresate comitetului 
parohial din Albeşti-Hidiş se vor înainta P. On. 
oficiu protopresbiteral din Beiuş. 

Gheorghe Popovici, preş. com. par. Marcu 
Pantiş, notar. 

In conţeiegere cu: Moise Popovici, adm. prot. 
—n— 2—2 

Pentru îndeplinirea definitivă a lor două 
staţiuni învăţătoreşti din Zărand, — devenite va
cante prin răposarea pe câmpul de luptă a fo
ştilor învăţători: Gheorghe Rufu şi Constantin 
lliuţa — prin aceasta se escrie concurs, cu ter
min de 30 zile, dela prima publicare în organul 
oficios diecezan „Biserica şi Şcoala", 

Emolumentele pentru fiecare post învăţâto-
resc sunt: 1. Salar fundamental de 12C0 cor. în 
în bani. 2. Scripturistică 20 cor. 3. Pentru par
ticipare la conferinţe 30 cor. 4. Cuartir şi gră
dină în natură. 5. Venitele cantorale obicinuite. 

Pentru întregirea salarelor în conformitate 
cu art. de lege XVI din 1913, se vor înainta 
rugările recerute, la vremea sa, — înaltului guvern. 

învăţătorii aleşi vor fi îadatoraţi a mstruă 
şi cântă cu elevii cântările liturgice şi vor avea 
să conducă: unul strana dreaptă, celalalt cea 
stângă, fără altă remuneraţiune dela parohie. 

De curăţitul pe din lăuntru a cuartirului 
va aveà a se îngriji învăţătorul ales. 

Recursele adresate com. par din Zărand şi 
adjustate cu: a) Estras din matricula botezaţilor; 
b) Certificat de apartinenţă; c) diploma de în
văţător; d) eventualele atestate despre serviciul 
prestat până acum, — sunt a se înainta Preacn. 
Oficiu ppesc gr.-or. rom. al Ienopolei (Borosjénô 
com. Arad), iar reflectanţii sunt poftiţi a se pre
zentă în careva Duminecă ori sărbătoare, în sf. 
biserică din Zărand, spre a-şi arătă desteritatea 
în cântare şi tipic. 

Din şedinţa comisiei par. din Zărand? ţi
nută la 17/20 Iunie 1918. 

Aurel Iancu m. g , paroh, preş. com. par. 
Cornel Papp, paroh, not. ad.-hoc. 

In conţeiegere cu: Ioan Georgia m. p., 
ppresb., insp. conf. de scoale. 
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Pentru îndeplinirea postului învăţătoresc 
vacant din Călăţea-Gălişeni, protopresbiteratul 
Peşteşului, prin aceasta se publică concurs cu 
termin de 30 de zile în „Biserica şi Şcoala". 

Emolumente: 1. Cvartir liber cu două chilii, 
cămară şi culmă, în edificiul şcoalei. Supraedi-
ficatele necesare pentru ţinerea de vite, 2. Din 
Calăţea, parohia matră, 300 cor. în bani. 8 holde 
şi 1342D pământ, evaluat în 100 cor. 3. Din 
Qălişeni 200 cor. în bani; dela ambele comune 
lemnele de lipsă, în natură, atât pentru sala de 
învăţământ, cât şi pentru învăţător, 5 stânjeni 
aduşi acasă: 3 ai şcoalei, 2 ai învăţătorului. 4. 
Pentru ambele comune ajutor de stat 1000 cor. 
Alesul, pe lângă stolele uzitate, va provedeâ şi 
cantoratul, va conduce şcolarii la biserică în 
toată Dumineca şi sărbătoarea, îi va învăţă cân
tările bisericeşti şi va conduce strana. 

Reflectanţii, să şi înainteze cererile de con
curs adresate comitetului parohial din Călăţea-
Gălişeni — Prea Onor. oficiu ppesc ort. român 
din M.-Telegd, sub durata concursului, având a 
se prezentă în parohie, spre a face cunoştinţă 
cu poporul şi spre a cântă în biserică. 

Comitetul parohial. 
Romul Teodor Filip, preot, preşed. corn. 

par. Florian Balmoş, notar comit, parohial. 
In conţelegere cu mine: Alexandru Mun-

teanu, protopresbiter, iuspector şcolar. 
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Nr. 2580/1918. 
Prin aceasta se publică concurs pentru de-

plinirea catedrei vacante de matematică şi fizică 
dela institutul pedagogic ort. român din Arad. 

Beneficiile împreunate cu aceasta catedră 
sunt următoarele: 

1. Salar fundamental de 2600 cor. în caz 
de aplicare definitivă, iar în caz de aplicare pro
vizoră numai 220O cor. 

2. Cvincvenalele (5 la număr) de câte 
200 cor. 

3. Bani de cortel 800 cor., resp. timpul 
aplicării provizorie numai 600 cor. 

4. Participarea, ce va avea să i-o recu
noască guvernul ţării, la fondul de pensiune în 
sarcina statului. 

Dela recurenţi se cere să aibă cvalificaţie 
pentru profesura de preparandie de stat, precum 
şi cvalificaţiunea conform §-lui 122 punct 10 
din Statutul Organic. 

Recursele sunt a se adresă Consistorului 
ortodox român din Arad, în 30 zile dela prima 
publicare a acestui concurs. 

Recursele trebuesc adjustate cu următoarele 
documente: 

a) Autobiografia, pe scurt, a recurentului; 
b) Atestat de botez din matricula biseri

cească, spre dovedirea că e de religiunea gr.-or. 
română; 

c) Atestat de naştere, din matricula de stat; 
d) Atestat despre cvalificaţia recurentului; 
e) Atestat de serviciu dela autoritatea ime

diat superioară, pentru cazul, că recurentul ar fi 
funcţionat şi până acum ca profesor la vr'un 
institut de învăţământ; 

f) Eventualele dovezi despre activitatea li
terară a recurentului. 

Arad, din şedinţa cons. şcolară dela 14/27 
Iunie 1918. 

Consistorul ort. român din Arad. 
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Nr. 1281/1918. 
Prin aceasta se publică concurs pentru de-

plinirea catedrei vacante de caligrafie, desemn 
şi lucrul de mână (slojd) dela institutul pedago
gic ort. român din Arad. 

Beneficiile împreunate cu aceasta catedră 
sunt următoarele: 

1. Salar fundamental de 2600 cor., în caz 
de aplicare definitivă, iar în caz de aplicare pro
vizoră numai 2200 cor. 

2. Cvincvenalele (5 la număr) dé câte 
200 cor. 

3. Bani de cortel 800 cor., respective nu
mai 600 cor. pe timpul aplicării provizore. 

4. Participarea, ce va avea să i-o recunoască 
guvernul ţării, la fondul de pensiune în sarcina 
statului. 

Dela recurenţi se cere să aibă cvalificaţiune 
pentru profesura de preparandie de stat, precum 
şi cvalificaţiunea conform §-lui 122 pct. 10 din 
Statutul Organic. 

Recursele sunt a se adresă Consistorului 

ort. român din Arad, în 30 zile dela prima pu
blicare a acestui concurs. 

Recursele, trebuiesc adjustate cu următoa
rele documente: 

a) Autobiografia, pe scurt, a recurentului; 
b) Atestat de botez din matricula biseri

cească, spre dovedire, că e de religiunea gr.-or. 
română. 

c) Atestat de naştere, din matricula de stat; 
d) Atestat despre cvalificaţia recurentului; 
e) Atestat de serv ciu dela autoritatea ime

diat superioară pentru cazul, că recurentul ar fi 
funcţionat şi până acum ca profesor la vr'un 
institutut de învăţământ; 

f) Eventualele dovezi despre activitatea li
terară a recurentului. 

Arad, din şedinţa cons. şcolară dela 14/27 
Iunie 1918. 

CohSistorul ort. român din Arad. 
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Nr. 2579/1918. 
Prin aceasta se publică concurs pentru 

deplinirea catedrei vacante de limba şi literatura 
română şi de limba şi literatura germană dela 
institutul pedagogic ort român din Arad. 

Beneficiul împreunat cu aceasta catedră este 
următorul: 

1. Salar fundamental de 2600 cor., în caz 
de aplicare definitivă; iar în caz de aplicare 
provizoră numai 2200 cor. 

2. Cvincvenalele (5 la număr) de câte 
200 coroane. 

8. Bani de cortel 800 cor., resp. pe timpul 
aplicării provizore numai 600 cor. 

4. Participarea, ce va avea să i-o recu
noască guvernul ţării, la fondul de penziune în 
sarcina statului. 

Dela recurenţi se cere să aibă cvalificaţie 
pentru profesura de preparandie de stat, precum 
şi cvalificaţia conform §-lui 122 p. 10 din Sta
tutul Organic. 

Recursele sunt a se adresă Consistorului 
ortodox român din Arad, în 30 zile dela prima 
publicare a acestui concurs. 

Recursele sunt a se adnexâ următoarele 
documente: 

a) Autobiografia, pe scurt, a recurentului; 
b) Atestat de botez din matricula biseri

cească, spre dovedire că e de religiunea gr.-or. 
română; 

c) Atestat de naştere din matricula de stat; 
d) Atestat despre cvalificaţia recurenntului; 
e) Atestat de serviciu dela autoritatea ime

diat superioară, pentru cazul, că recurentul ar fi 
funcţionat deja şi până acum ca profesor la 
vre-un institut de învăţământ; 

f) Eventualele dovezi despre activitatea li
terară a recurentului. 

Arad, din Şedinţa cons. şcolară dela 14/27 
Iunie 1918. 

Consistorul ort. rom. din Arad. 
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Nr. 154 M. 1918. 
Consistorul mitropolitan al bisericii orto

doxe române din Transilvania şi Ungaria publică 
concurs pentru patru (4) burse (stipendii) de câte 
1000 coroane din fundaţiunea „Ioan şi Măria 
Trandafil", şi anume: 2 pentru arhidieceză, 1 
pentru dieceza Aradului şi unul pentru dieceza 
Caransebeşului 

Terminul de concurs se fixează pe 2/15 
August a. c. 

Concurenţii vor avea a produce următoa
rele documente: 1. Extras de botez provăzut cu 
clausula oficioasă, că şi acum aparţine bisericii 
ortodoxe române din patr'e. 2. Adeverinţă ofi
cială (certificat) dela antistia comunală vidimată 
şi de preotul' local, eventual de protopresbiterul 
concernent-despre starea socială şi materială a 
concurentului şi a părinţilor lui, precum şi des
pre aceea, că sunt cetăţeni ai Ungariei. 3. Te
stimoniu şcolar de pe anul precedent cu nota 
generală „eminent" pe temeiul cărui testimoniu 
concurentul este îndreptăţit a continuă studiile, 
pentru cari cere stipendiul. 

Stipendiul. se poate cere pentru continuarea 
studiilor la facultăţi sau alte institute mai înalte 
de învăţământ, precum şi pentru clasele supe
rioare la institutele de învăţământ secundare 
(medii) din patrie. 

4. Concurentul în cererea sa este îndatorat 
a declară lămurit, dacă mai are de undeva şi alt 
stipendiu sau ajutor şi a spune cât face acela. 

Cererile instruate în ordine sunt a se adresă 
şi trimite până la terminul fixat de 2/15 August 
a. c. Consistorului mitropolitan gr.-ortodox român 
în Nagyszeben. 

Sibiiu (Nagyszeben), 18 Iunie 1918 st. v. 
Consistorul mitropolitan. 
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In conformitate cu decisul Senatului funda-

ţiunii Nicolae Zsiga din Oradea-mare, se publică 
concurs pentru ocuparea a 2V2 (două şi jumătate . 
ori cinci jumătăţi) locuri gratuite vacante în in
ternatul fundaţiunei. 

La acest beneficiu pot reflectă studenţi ro
mâni gr.-or., cari — fiind înscrişi — vor urmă 
ca elevi ordinari, anul şcolar ce vine, la vre-o 
şcoală publică din loc, spre care scop rugările 
adiustate cu: 1. Extras de botez (matric bis.), 
provăzut cu clauzula de acum a parohului local. 
2. Testimoniu şcolar de pe anul şcolar expirat. 
3. Atestat de revaccinare. 4. Atestat medical că sunt 
deplin sănătoşi; 5. Atestat de paupertate vidimat 
şi de parohul ori protopopul competent — au 
a se înainta până la 1/14 August 1918 inclusive, 
la subscrisul preşedinte — protopop tractual — 
în Oradea-mare. 

Tot până la acest termin au a se înainta 
preşedintelui senatului, rugările — cu atestat 
ultim şcolar, şi cu atestat medical că sunt să
nătoşi — acelor studenţi români gr.-or., cari 
pentru anul viitor şcolar ar dori să fie primiţi in 
internatul Zsiga, cu taxă de întreţinere (pentru 
anul şcolar) de 1200 cor. Această taxă cu con
sensul preşedintelui se poate solvi şi în rate, 
are însă a se solvi suma întreagă în anul şco
lar, fără privire la timpul petrecut în internat. 
Toţi elevii au a se .supune disciplinei interna
tului, şi primesc pe lângă îngrijirea bună, vipt, 
cuartir, luminat, încălzit, spălat şi lunar o scaldă. 

Afară de taxa de sus, fiecare elev are a 
solvi 20 cor. ca taxă medicală pe an; au să 
aducă apoi câte 1 klgr. de săpun de haine, sac 
de paie (strojac), haine de pat, de purtat, albi
turi, etc, perii, în numărul recerut. 

Oradea-mare, din şedinţa senatului funda-
ţional, ţinută la 18 Iunie (1 Iulie n.) 1918. 

Andreiu Horvath m. p., protopop, preşedin
tele senatului. Georgiu Papp m. p. protopop 
onor., notarul senatului. 
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Pentru îndeplinirea postului de învăţător 

la şcoala elementară gr.-or. română din Drăgoteni 
(Drâgota), protopopiatul Beiuş, se publică con
curs cu îermin de alegere de 30 zile dela prima 
publicare în foaia oficioasă „Biserica şi Şcoala", 
pe lângă următorul salar: 

In bani: 600 cor. dela parohie, folosul pă
mântului şcolar, lemne pentru încălzitul salei 
de învăţământ, salarul dela stat încă nu e asi
gurat; de locuinţă pentru învăţător se va îngriji 
comuna parohială, iar sala de învăţământ e co-
răspunzătoare. 

Ceice doresc a ocupă acest post să-şi 
înainteze petiţiile lor, adresate comitetului paro
hial, oficiului protopopesc gr.-or. rom. din Beiuş 
(Bele'nyes) şi până la alegere să se prezinte la 
sf. biserică. Demetriu Seliştean, preot. 

In conţelegere cu Moise Popoviciu, adm. 
protopopesc, inspector de scoale. 
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Pentru îndeplinirea postului de învăţător-

cantor la şcoala gr.-or. română din comuna 
Topa-de-sus (Felsotopa) în protopopiatul Beiuş 
se escrie concurs cu termin de alegere 5/18 Au
gust a. c. Venitele: 

1. Locuinţa, cu grădina şcolii de 1000Q 
stânjeni. 2. Din repartiţie pe parohi ini 600 cor. 
pentru conferinţe 40 cor. 3. Lemne de foc 8 
stânjeni, din care se va încălzi şi sala de învă
ţământ. Curăţitul şcoalei e datorinţa comunei 
bisericeşti. 4. Ştoalele cantorali dela mort mic 
2 cor. dela mare 4 cor. 

întregirea dela stat până acum nu e în
tregită. 

Doritorii a ocupă acest post să înainteze 
petiţiile lor P. On. oficiu protopopesc gr.-or. rom. 
în Beiuş (Bele'nyes) şi până la alegere a se pre
zentă în comună la sf. biserică. 

Comitetul parohial din Topa-de-sus 27 Iu
nie (7 Iulie) 1918. 

Vasilie Papp, pres. corn. par. George Co-
pos, not. corn. par. 

In conţelegere cu Moise Popoviciu, adm. 
protopop, inspector de scoale. 
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